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1. При прочих равных условиях увеличение нетрудового дохода домохозяйства приведет к тому, что количество труда, предлагаемое им 

1) уменьшится,

2) увеличится,

3) не изменится,

4) однозначно сказать нельзя.

Верно 1.

2. Если в модели постоянного дохода потребитель ведет себя как заемщик, то увеличение ставки процента вызовет

1) сокращение потребления и рост сбережений в первом периоде,

2) сокращение сбережений и рост потребления в первом периоде,

3) сокращение и потребления, и сбережений в первом периоде,

4) рост потребления и рост сбережений в первом периоде.

Верно 1?.

3. При повышении уровня цен в экономике коэффициент q Тобина 

1) увеличивается;

2) уменьшается;

3) не меняется;

4) ответ зависит от значения коэффициента (больше 1, меньше 1)

верно 3

4. Рост доходов в модели Баумоля-Тобина:

1) увеличивает интервал между посещениями банка и увеличивает спрос на деньги;

2) уменьшает интервал между посещениями банка и увеличивает спрос на деньги;

3) уменьшает интервал между посещениями банка и уменьшает спрос на деньги;

4) увеличивает интервал между посещениями банка и уменьшает спрос на деньги.

верно 2

5. Рост цен, с точки зрения неоклассической теории, вызывает

1) изменение равновесного уровня дохода;

2) сдвиг кривой совокупного спроса вправо;

3) не влияет на равновесную процентную ставку;

4) не влияет на равновесный уровень реальных кассовых остатков

верно 3

6. Если норма амортизации возрастает, то реальное богатство домохозяйства, владельца акций фирмы,

1) падает;

2) возрастает;

3) остается неизменным;

4) норма амортизации не влияет на богатство домохозяйства

верно 1.

7. Рост постоянного количества капитала повлияет на равновесный уровень реальной заработной платы следующим образом

1) увеличит,

2) уменьшит,

3) не изменит,

4) определенно сказать нельзя.

Верно 1

8. Согласно теории постоянного дохода при увеличении текущего дохода в первом периоде 

1) потребление в первом периоде увеличивается, сбережения увеличиваются,

2) потребление во втором периоде увеличивается, сбережения увеличиваются,

3) увеличивается потребление и в первом, и во втором периоде.

4) нет верного ответа.

Верно 4

9. Если при увеличении субъективной нормы межвременного предпочтения и ставки процента в модифицированной модели межвременного выбора происходит уменьшение текущего потребления, то

1) темп роста субъективной нормы больше темпа роста ставки процента;

2) темп роста субъективной нормы меньше темпа роста ставки процента;

3) темп роста субъективной нормы равен темпа роста ставки процента;

4) произошедшее изменение не связано с темпом роста субъективной нормы

верно 2.

10. Если потребление в текущем и будущем периодах комплиментарно, а домохозяйство ведет себя как кредитор, то снижение процентной ставки, вызовет

1) рост текущего потребления и снижение сбережений;

2) снижение текущего потребления и снижение сбережений;

3) рост текущего потребления и рост сбережений;

4) снижение текущего потребления и рост сбережений

верно 4.

11. Рост процентной ставки в модели заемного финансирования инвестиций (фирма является корпорацией)

1) увеличивает дивидендный доход домохозяйств;

2) уменьшает дивидендный доход домохозяйств;

3) дивидендный доход домохозяйств остается прежним;

4) может как увеличивать, так и уменьшать дивидендный доход домохозяйств

верно 2.

12. Инвестиции в неоклассической теории отрицательно зависят от ставки процента, так как при увеличении ставки процента

1) предельная эффективность капитала уменьшается;

2) издержки на единицу капитала возрастают;

3) стоимость ценных бумаг уменьшается;

4) увеличивается инфляция

верно 2.

13. Что отражается в бюджетном ограничении в модели предложения труда:

1) предельная производительность труда

2) производственная функция

3) уровень полезности

4) доход труда и постоянный доход 

14. Если при изменении процентной ставки эффект замещения превышает эффект дохода, то рост процентной ставки вызовет

1) рост потребления текущего периода и снижение потребления будущего периода,

2) снижение потребления текущего периода и рост потребления будущего периода,

3) снижение потребления текущего периода и снижение потребления будущего периода,

4) рост потребления текущего периода и рост потребления будущего периода.

15. В соответствии с гипотезой перманентного дохода, сбережения понизятся

1) с ростом текущего дохода

2) с ростом  временного дохода

3) при снижении перманентного дохода

4) при снижении процентной ставки

16. Если потребитель ведет себя как заемщик, то:

1) в целом воздействие эффекта дохода будет положительно

2) в целом воздействие эффекта дохода будет отрицательно

3) в целом воздействие эффекта дохода будет неопределенным

4) информации недостаточно

17. Если потребитель хочет, чтобы его  потребление было больше, чем его текущий доход в первом периоде:

1) он не сможет ничего потреблять во втором периоде

2) реальная ставка процента должна быть больше 1

3) решение потреблять больше должно удовлетворять как бюджетному ограничению, так и ограничению по заимствованию

4) все ответы неверны

18. Согласно гипотезе жизненного цикла, сбережения возрастут:

1) при росте дохода в трудовом периоде

2) при росте процентной ставки

3) при увеличении размеров социальной пенсии

4) все ответы верны

19. В период временного экономического спада АРС:

1) уменьшается

2) остается неизменной

3) растет

4) нет верного ответа

20. В соответствии с гипотезой жизненного цикла, потребление с ростом первоначального богатства

1) возрастет прямо пропорционально

2) возрастет в большей степени

3) возрастет в меньшей степени

4) снизится

21. С  ростом подоходного налога потребление текущего и будущего периодов 

1) падает

2) падает потребление только текущего периода 

3) направление изменений не определено, т.к. зависит от размера процентной ставки 

4) направление изменений не определено, т.к. зависит от того, можно ли рассматривать потребление в текущем и будущем периодах как субституты

22. В соответствии с гипотезой перманентного дохода,  доля сбережений понизится

1) с ростом текущего дохода

2) при снижении текущего дохода

3) при снижении перманентного дохода

4) при снижении процентной ставки

23. Если эффект замещения при изменении процентной ставки превышает эффект дохода, то рост процентной ставки вызовет

1) рост потребления текущего и снижение потребления будущего периодов 

2) снижение потребления текущего и снижение потребления будущего периодов 

3) рост потребления текущего и рост потребления  будущего периодов 

4) снижение потребления текущего и рост потребления будущего периодов

24. В модели межвременного выбора в условиях теории постоянного дохода  эластичность замещения

1) больше нуля

2) меньше нуля

3) равна нулю

4) стремится к бесконечности.

25. В модели перманентного (постоянного) дохода при условии отсутствия финансового рынка уровень перманентного дохода равен 

1) средней арифметической величине доходов первого и второго периода

2) средней  геометрической величине доходов первого и второго периода

3) средневзвешенной величине доходов первого и второго периода

4) величине большего уровня доходов первого и второго периода.

26. Если потребитель ведет себя как заемщик модели межвременного выбора, то увеличение ставки процента в вызовет 

1) сокращение потребления и рост сбережений в первом периоде

2) сокращение сбережений и рост потребления в первом периоде

3) сокращение потребления и сокращение сбережений в первом периоде

4) рост потребления и рост сбережений в первом периоде

27. Рост нормы амортизации

1) не вызовет изменения валовых инвестиций

2) вызовет снижение валовых инвестиций

3) вызовет повышение валовых инвестиций

4) влияние на валовые инвестиции не определено

28. Снижение первоначального уровня капитала означает:

1) снижение валовых и чистых инвестиций

2) рост валовых и чистых инвестиций

3) снижение чистых инвестиций (для валовых влияние не определено)

4) снижение валовых инвестиций (для чистых влияние не определено)

29. Какое из утверждений относительно кривых безразличия неверное:

1) если потребление в первом периоде  сокращается, то потребление во втором периоде должно увеличиться, чтобы удовлетворение от потребления было одинаковым

2) наклон кривой безразличия равен предельной норме замещения

3) чем в большей степени сокращается потребление в первом периоде, тем в меньшей степени должно увеличится потребление во втором периоде, чтобы сохранить неизменным уровень полезности

4) потребитель предпочитает находиться на более высокой кривой безразличия

30. В соответствии с теорией потребления Кейнса, основным фактором, определяющим потребление, является:

1) ставка процента

богатство

2) отсутствие ограничений по займу

3) доход

31. Увеличение ставки процента 

1) повысит валовые и чистые инвестиции 

2) понизит валовые и чистые инвестиции 

3) повысит валовые и понизит чистые инвестиции 

4) понизит валовые и повысит чистые инвестиции

32. В соответствии с теорией жизненного цикла МРС из трудового дохода:

1) увеличивается с течением времени

2) падает с течением времени

3) остается неизменной

4) возможен любой  из вариантов в зависимости от обстоятельств

33. Увеличение номинальной заработной платы приводит в условиях совершенной конкуренции 

1) к увеличению коэффициента q-Тобина,

2) к уменьшению коэффициента q-Тобина,

3) коэффициент q-Тобина остается прежним,

4) нельзя сказать ничего определенного.

В соответствии с гипотезой жизненного цикла, функция потребления С = 0.025 W + 0.5 Y означает, что:

5) человек ожидает прожить 40 лет (с начала рабочего периода)

6) пенсионный период составит половину ожидаемой продолжительности жизни (с начала рабочего периода) 

7) при увеличении богатства на один доллар, потребление увеличится на 2.5 цента

8) все перечисленное верно

34. Рост курса акций фирмы вызывает

1) рост коэффициента q Тобина,

2) снижение коэффициента q Тобина,

3) не повлияет на коэффициент q Тобина,

4) ответ зависит от значения коэффициента q Тобина (больше 1, меньше 1).

35. Рост реальной ставки процента с 5% до 6% в соответствии с моделью Баумаля-Тобина ведет к следующему изменению спроса на деньги:

1) падение на 0,5%

2) падение на 10%

3) падение на 20%

4) рост на 0,5%

36. Эмпирически очевидно, что эластичность спроса на деньги по доходу

1) больше 1

2) между –1 и –1/2

3) между 0 и 1/2

4) меньше нуля

Задачи

1. Дана производственная функция 
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 – реальная заработная плата. Капиталовооруженность одного работника равняется 16, уровень цен равен 10. Найти реальную и номинальную заработную плату, реальный и номинальный объем выпуска и количество работников (L).

2. Рассматривается двухпериодная модель. Потребление соответствует гипотезе перманентного дохода, все свои доходы потребитель полностью потребляет. Сбережения в первом периоде составили 150$, ставка процента 10%. Доход во втором периоде составил 2000$. Найти доход в первом периоде и потребление в обоих периодах.

3. Функция полезности репрезентативного потребителя имеет вид
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, а θ – индивидуальная норма межвременного предпочтения. Доход, получаемый потребителем в обоих периодах, одинаков и составляет 100$, ставка процента равна 20%, a=0.005,  θ=0,3. Найти потребление и сбережения в первом и втором периодах.

4. Дана производственная функция Y= K1/3L2/3, ставка процента равна 10% в год. Уровень цен постоянен. В начале года при оптимальном сочетании труда и капитала фирма имела запас капитала К=64 и L=18. В конце года фирма предполагает увеличить свой выпуск на 20% и при этом максимизировать прибыль. Определить акселератор, запас капитала и количество нанимаемого труда на конец периода, ставку реальной заработной платы, чистые и валовые инвестиции за год.

5. Дана производственная функция
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, L=64, K=125. Норма амортизации равна 10%, ставка процента – 15%. Определить с помощью коэффициента q-Тобина целесообразность инвестиционных вложений, ожидаемые дивиденды по акции, рыночную стоимость одной акции, если всего эмитировано 100 акций. При какой ставке процента решение об инвестировании изменится?

6. Спрос на деньги в экономике определяется по модели Баумоля-Тобина. Пусть за текущий год реальный валовый выпуск увеличился на 5%. Реальная ставка выросла на 0,5%, а инфляция за год составила 3%. Транзакционные издержки выросли с 5$ до 8$. Найти величину темпа роста спроса на деньги в текущем году.
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КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА №1

Неоклассическая модель

ВАРИАНТ 2

Фамилия И.О.__________________________ Группа _________________

37. Рынок труда в экономике, в которой уровень цен был равен 2, а реальная заработная плата равнялась 4, находился в состоянии равновесия. Произошел рост цен (π=10%). Согласно неоклассической теории это приведет к тому, что

1) реальная заработная плата повысится и станет равной 4,4;

2) реальная заработная плата понизится и станет равной 3,6;

3) номинальная заработная плата повысится и станет равной 8,8;

4) номинальная заработная плата повысится и станет равной 6,6

верно 3.

38. Если при увеличении субъективной нормы межвременного предпочтения и ставки процента в модифицированной модели межвременного выбора происходит текущего потребления, то

1) темп роста субъективной нормы больше темпа роста ставки процента;

2) темп роста субъективной нормы меньше темпа роста ставки процента;

3) темп роста субъективной нормы равен темпа роста ставки процента;

4) произошедшее изменение не связано с темпом роста субъективной нормы

верно 1

39. Если при изменении процентной ставки эффект замещения превышает эффект дохода, то рост процентной ставки вызовет

1) рост потребления текущего периода и снижение потребления будущего периода;

2) снижение потребления текущего периода и рост потребления будущего периода;

3) снижение потребления текущего периода и снижение потребления будущего периода;

4) рост потребления текущего периода и рост потребления будущего периода

верно 3.

40. Если норма амортизации возрастает, то реальное богатство домохозяйства, владельца акций фирмы,

1) падает;

2) возрастает;

3) остается неизменным;

4) норма амортизации не влияет на богатство домохозяйства

верно 1.

41. Увеличение номинальной заработной платы приводит в условиях совершенной конкуренции

1) к увеличению коэффициента q Тобина;

2) к уменьшению коэффициента q Тобина;

3) коэффициент q Тобина остается прежним;

4) нельзя сказать ничего определенного

верно 3.

42. В модифицированной модели межвременного выбора текущее потребление положительно зависит от ставки процента, когда эластичность замещения

1) σ>1, 

2) σ<1,

3) σ=0,

4) при любом значении σ

верно 2.

43. Если домохозяйство имеет доход только в первом периоде, и σ>1, то при росте процентной ставки происходит

1) снижение текущего потребления и снижение сбережений;

2) рост текущего потребления и снижение сбережений;

3) рост текущего потребления и рост сбережений;

4) снижение текущего потребления и рост сбережений

верно 4.

44. Рост стоимости акции фирмы вызывает

1) рост коэффициента q Тобина;

2) снижение коэффициента q Тобина;

3) не повлияет на коэффициент q Тобина;

4) ответ зависит от значения коэффициента q Тобина (больше 1, меньше 1)

верно 1.

45. Рост процентной ставки в модели Баумоля-Тобина

1) увеличивает интервал между посещениями банка и увеличивает спрос на деньги;

2) уменьшает интервал между посещения банка и увеличивает спрос на деньги;

3) уменьшает интервал между посещениями банка и уменьшает спрос на деньги;

4) увеличивает интервал между посещениями банка и уменьшает спрос на деньги

верно 3.

46. С ростом эластичности замещения потребления досугом, вероятность отрицательной зависимости предложения труда от реальной ставки заработной платы:

1) снижается

2) возрастает

3) не меняется

4) определенно сказать нельзя

47. Пропорциональный сдвиг производственной функции вверх вызовет:

1) рост реальной заработной платы

2) рост только номинальной заработной платы

3) снижение номинальной и реальной заработной платы

4) влияние на заработную плату не определено

48. Если эффект замещения при изменении процентной ставки превышает эффект дохода, то рост процентной ставки вызовет

1) рост потребления текущего и снижение потребления будущего периодов 

2) снижение потребления текущего и снижение потребления будущего периодов 

3) рост потребления текущего и рост потребления  будущего периодов 

4) снижение потребления текущего и рост потребления будущего периодов

49. Какое воздействие окажет рост предельной нормы замещения потребления трудом на предложение труда:

1) понизит 

2) повысит 

3) не повлияет 

4) влияние не определено

50. Рост постоянного количества капитала повлияет на равновесный уровень реальной заработной платы следующим образом

1) понизит 

2) повысит 

3) не повлияет

4) влияние не определено

51. Между потреблением и располагаемым доходом существует прямая пропорциональная зависмость, если:

1) АРС одинакова для всех уровней располагаемого дохода

2) функция потребления является кривой, проходящей через начало координат

3) МРС равна АРС для всех уровней располагаемого дохода

4) все перечисленное

52. В соответствии с гипотезой жизненного цикла, потребление соотносится с:

1) текущим доходом

2) наиболее высоким доходом в прошлом

3) ожидаемым доходом в течение жизни

4) ожидаемыми изменениями уровня цен в течение жизни 

53. Если потребитель ведет себя как кредитор , то 

1) совместное воздействие эффекта дохода и эффекта замещения положительно

2) совместное воздействие эффекта дохода и эффекта замещения отрицательно

3) совместное воздействие эффекта дохода и эффекта замещения неопределено

4) нет данных для ответа на этот вопрос.

54. Если человек намеревается тратить доход равномерно в течение жизни, то в течение рабочего периода АРС:

1) будет постоянной, если не меняется величина ежегодного дохода

2) уменьшается с возрастом, если ежегодный доход увеличивается в течение рабочего периода

3) увеличивается с возрастом, если ежегодный доход уменьшается в течение рабочего периода

4) все перечисленное

55. В соответствии с теорией жизненного цикла МРС из постоянного трудового дохода:

1) увеличивается с течением времени

2) падает с течением времени

3) остается неизменной

4) возможен любой  из вариантов в зависимости от обстоятельств

56. В соответствии с теорией жизненного цикла, богатство в течение рабочего периода:

1) растет с течением времени

2) остается неизменным

3) уменьшается с течением времени

4) возможен любой из вариантов в зависимости от предельной склонности к потреблению

57. В период временного бума АРС:

1) уменьшается

2) остается неизменной

3) растет

4) нет верного ответа

58. В соответствии с теорией потребления Кейнса, если доход человека возрастает:

1) потребление увеличивается на всю величину прироста дохода

2) потребление увеличивается на меньшую величину, чем прирост дохода

3) средняя склонность к потреблению увеличивается

4) предельная склонность к потреблению увеличивается

59. В соответствии с теорией потребления Фишера, все утверждения относительно межвременного бюджетного ограничения верны, за исключением:

1) если текущее потребление увеличивается, сокращаются ресурсы, доступные для потребления в будущем

2) потребление в первом периоде должно быть меньше или равно потреблению во втором периоде

3) в первом периоде сбережения равны доходу первого периода за вычетом потребления

4) решая задачу потребительского выбора, люди принимают во внимание как текущий, так и ожидаемый будущий доход

60. В соответствии с моделью Фишера, оптимальный уровень потребления имеет место, если предельная норма замещения:

1) равна 1

2) равна 0

3) равна наклону бюджетного ограничения

4) максимальна

61. В соответствии с гипотезой жизненного цикла человек, который предполагает проработать 40 лет и прожить 50 лет (с начала рабочего периода) будет иметь функцию потребления:

1) С = 0.2 W + 0.6 Y

2) С = 0.2 W + 0.8 Y

3) С = 0.04 W + 0.8 Y

4) С = 0.02 W + 0.8 Y

5) все ответы верны

62. В соответствии с гипотезой постоянного дохода:

1) средняя склонность к потреблению – это отношение величины временного дохода к текущему доходу

2) потребление одинаково зависит от величины постоянного и временного дохода:

3) люди используют сбережения, чтобы сгладить уровень потребления при временном изменении дохода

4) все ответы неверны

63. Какое из утверждений верное:

1) исследования показывают, что домохозяйства с высокими доходами имеют более низкую среднюю склонность к потреблению, чем домохозяйства с низкими доходами

2) в долгосрочном периоде средняя склонность к потреблению постоянна

3) гипотезы  жизненного цикла и постоянного дохода могут объяснить большинство эмпирических данных о средней склонности к потреблению   

4) все ответы верны

64. Когда потребитель занимает деньги, чтобы позволить себе более высокий уровень потребления, он:

1) увеличивает свой общий доход

2) избавляется от своего межвременного бюджетного ограничения

3) занимает под свой будущий доход

4) может увеличить свое потребление во всех периодах

65. Введение налогов на капитал вызывает: 

1) Снижение спроса на валовые и чистые инвестиции. 

2) Рост спроса на валовые и чистые инвестиции.

3) Снижение спроса на чистые инвестиции (для валовых влияние не определено). 

4) Рост спроса на валовые инвестиции (для чистых влияние не определено) .

66. Увеличение ставки процента 

1) повысит валовые и чистые инвестиции 

2) понизит валовые и чистые инвестиции 

3) повысит валовые и понизит чистые инвестиции 

4) понизит валовые и повысит чистые инвестиции

67. Снижение  первоначального уровня капитала означает: 

1) Снижение валовых и чистых инвестиций. 

2) Рост валовых и чистых инвестиций. 

3) Снижение чистых инвестиций (для валовых влияние не определено). 

4) Снижение валовых инвестиций (для чистых влияние не определено) .

68. Рост нормы амортизации 

1) не вызовет изменения валовых инвестиций 

2) вызовет снижение валовых инвестиций 

3) вызовет повышение валовых инвестиций 

4) влияние на валовые инвестиции неопределено.

69. Инвестиции в неоклассической теории отрицательно зависят от ставки процента , так как при увеличении ставки процента

1) предельная эффективность капитала уменьшается

2) издержки на единицу капитала возрастают

3) стоимость ценных бумаг уменьшается

4) увеличивается инфляция.

70. Рост ставки процента вызовет

1) рост коэффициента q Тобина

2) снижение коэффициента q Тобина

3) не повлияет на коэффициент q Тобина

4) ответ зависит от значения коэффициента q Тобина (больше 1, меньше 1)

71. Увеличение прибыли фирмы вызывает:

1) рост коэффициента q Тобина

2) снижение коэффициента q Тобина

3) не повлияет на коэффициент q Тобина

4) ответ зависит от значения коэффициент q Тобина (больше 1, меньше 1)

72. Рост реального дохода с 100 до 110 в соответствии с моделью Баумаля-Тобина ведет к следующему изменению спроса на деньги:

1) рост на 20%

2) рост на 10%

3) рост на 5%

4) падение на 5%

73. Эмпирически очевидно, что эластичность спроса на деньги по ставке процента

1) меньше 1

2) между –1 и –1/2

3) между 0 и 1/2

4) больше 0

Задачи

Дана производственная функция 
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 – реальная заработная плата. Капиталовооруженность одного работника равняется 16, уровень цен равен 10. Найти реальную и номинальную заработную плату, реальный и номинальный объем выпуска и количество работников (L).

7. Рассматривается двухпериодная модель. Потребление соответствует гипотезе перманентного дохода, все свои доходы потребитель полностью потребляет. Сбережения в первом периоде составили 150$, ставка процента 10%. Доход во втором периоде составил 2000$. Найти доход в первом периоде и потребление в обоих периодах.

8. Функция полезности репрезентативного потребителя имеет вид
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, а θ – индивидуальная норма межвременного предпочтения. Доход, получаемый потребителем в обоих периодах, одинаков и составляет 100$, ставка процента равна 20%, a=0.005, θ=0,3. Найти потребление и сбережения в первом и втором периодах.

9. Дана производственная функция Y= K1/3L2/3, ставка процента равна 10% в год. Уровень цен постоянен. В начале года при оптимальном сочетании труда и капитала фирма имела запас капитала К=64 и L=18. В конце года фирма предполагает увеличить свой выпуск на 20% и при этом максимизировать прибыль. Определить акселератор, запас капитала и количество нанимаемого труда на конец периода, ставку реальной заработной платы, чистые и валовые инвестиции за год.

10. Дана производственная функция
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, L=64, K=125. Норма амортизации равна 10%, ставка процента – 15%. Определить с помощью коэффициента q-Тобина целесообразность инвестиционных вложений, ожидаемые дивиденды по акции, рыночную стоимость одной акции, если всего эмитировано 100 акций. При какой ставке процента решение об инвестировании изменится?

11. Спрос на деньги в экономике определяется по модели Баумоля-Тобина. Пусть за текущий год реальный валовый выпуск увеличился на 5%. Реальная ставка выросла на 0,5%, а инфляция за год составила 3%. Транзакционные издержки выросли с 5$ до 8$. Найти величину темпа роста спроса на деньги в текущем году.
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